
Прес: Тадић тражио смену Вука Јеремића!
петак, 10 децембар 2010 19:30

Председник Србије тражио од премијера да хитно смени шефа дипломатије јер га није
консултовао око бојкота Нобелове награде. Сарадници га убедили да би у овом тренутку
смена министра спољних послова била много већа штета него корист

  

Председник Србије Борис Тадић затражио је у среду смену министра спољних послова
Вука Јеремића, сазнаје Пресс у врху власти. Бесан што га Јеремић није обавестио да ће
Србија бојкотовати доделу Нобелове награде за мир кинеском дисиденту Лијуу Сјаобоу,
Тадић је од премијера Цветковића тражио да одмах смени шефа дипломатије.

  

- Председник Тадић је буквално полудео када је чуо да је Јеремић сам одлучио да
бојкотује Нобела. Позвао је премијера Цветковића и затражио од њега да одмах смени
Вука, јер је оваквом одлуком угрозио европске интеграције које су национални
приоритет број један - преноси саговорник Пресса.

  

Према речима нашег извора, нико у врху власти није знао да ће Јеремић донети одлуку о
„бојкотовању Нобела":

  

- Око те одлуке да се не иде на доделу Нобелове награде Јеремић се није консултовао
ни са ким. Ни са Владом, ни са председником. Чак ни Божидар Ђелић није знао да је
Јеремић ову одлуку донео на своју руку, па је дао изјаву да је одлука да се бојкотује
Нобел у складу са државном политиком Србије. Настао је читав хаос због једне
несмотрене одлуке... - преноси извор Пресса.
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Наш саговорник објашњава да је председник Тадић одустао од смене Јеремића тек
након што је после вишечасовног убеђивања са саветницима и најближим сарадницима
процењено да би то нанело још већу штету Србији.

  

- Да је било памети, Вук је на доделу Нобела могао уместо амбасадора да пошаље ниже
секретаре и тако реши и проблем односа према Кини и односа према ЕУ. Овако смо
претрпели огромну штету... - тврди извор Пресса.

  

Председник Тадић јуче није хтео да коментарише наша сазнања. Одговарајући на
питања новинара Пресса како коментарише одлуку да Србија не присуствује додели
Нобелове награде кинеском дисиденту, председник је јуче рекао да је „министар
спољних послова у својој надлежности и у складу са законом донео своју одлуку".

  

- Влада Србије, како сам обавештен од премијера Цветковића, није расправљала о том
питању... Хајде да пустимо да институције раде свој посао. Ја ћу се огласити када се
читав тај процес заврши. Не бих хтео да се умешам у њихов посао пре времена. Ионако
ме стално оптужују да то радим, па и кад не радим... - казао је Тадић после скупа
поводом Дана борбе против корупције.

  

Он је додао да као председник Србије поштује сваку чланицу УН и да не жели да
коментарише то што се Србија уз земље као што су Северна Кореја и Иран уздржала од
доласка на церемонију уручења Нобелове награде.

  

- Што се тиче мојих личних осећања, овим поводом најбоље би било да ја о томе не
говорим. Моје одрастање је дисидентско. И мој отац је био оглашен државним
непријатељем 60-их година, када сам ја имао 10 година - закључио је председник Тадић.
  С друге стране Министар иностраних послова Вук Јеремић изјавио је да неће бити
ревидирана одлука о томе да Србија не присуствује додели Нобелове награде за мир.

  

- Такву одлуку не бисмо доносили да нисмо били сигурни у њену оправданост. Такве
одлуке по Закону о спољној политици не доносе се у оквиру Владе Србије и то није
посао Владе - рекао је Јеремић на нишком Филозофском факултету.
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На питање да прокоментарише став председника Бориса Тадића о томе, Јеремић је
рекао да не би било примерено да ма који министар коментарише изјаве председника.

  

А премијер Мирко Цветковић рекао је у Бирселу да је одлука о бојкоту доделе Нобелове
награде за мир „тактички потез за достизање европске интеграције"?! Он је у Бриселу
објаснио да „можда тако не изгледа, али таква одлука не представља скретање Србије с
пута ка укључивању у ЕУ".

  

С друге стране, Европски комесар за проширење Штефан Филе после састанка са
премијером Србије Мирком Цветковићем поновио је да ЕУ жали због такве одлуке
Србије, од које се очекивало да координише свој став са спољном политиком Уније.

  

Неки од сукоба Тадића и Јеремића

  

Резолуција Србије

  

Почетком септембра Борис Тадић са Кетрин Ештон преиначио текст резолуције Србије о
одлуци МСП, иза које је стајао Вук Јеремић.

  

Не пита шефа странке
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Вук Јеремић се кандидовао за потпредседника ДС-а без подршке Бориса Тадића и
већине странке.

  

Бирамо Косово, а не ЕУ

  

Вук Јеремић 3. марта: Греши онај ко мисли да би, уколико би била приморана да бира
између ЕУ и Косова, Србија изабрала ЕУ

  

Нема одустајања од ЕУ

  

Борис Тадић 6. марта: Србија неће дочекати позитивно услов који би се пред њу
поставио да бира између ЕУ и Косова. Никад нећемо одустати од чланства у ЕУ

  

(Прес)
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